
ВПР. Физика. 11 класс. Вариант 3  Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом

© 2017 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации           1 

Ответы к заданиям 
 
№ задания Ответ 

2 24 (Цифры могут быть приведены в любом порядке.) 

4 вставлены слова в следующей последовательности:  
уменьшается, увеличивается, уменьшается 

5 C 
6 246 (Цифры могут быть приведены в любом порядке.) 

7 заряд электрометра 1  «–», или отрицательный;  
заряд электрометра 2  «–», или отрицательный 

9 радиоволны, ультрафиолетовое излучение, гамма-излучение 
10 гелий 
11 (0,7 ± 0,1) кА 
13 12 
14 внутренний фотоэффект (фотоэффект) 
15 24 (Цифры могут быть приведены в любом порядке.) 
16 26 января (26) 
17 океанические (морские) приливы и отливы 

 
Задания 2, 4–7, 9–11, 13–17 считаются выполненными, если записанный учеником 

ответ совпадает с верным ответом.  
Выполнение каждого из заданий 4–7, 9–11, 14, 16 и 17 оценивается  

1 баллом. 
Выполнение каждого из заданий 2, 13 и 15 оценивается 2 баллами, если верно 

указаны оба элемента ответа; 1 баллом, если допущена ошибка в одном из элементов.  
 

Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 
 

 
 

 
 

 
  

Возможный ответ 

Название группы понятий Перечень понятий 
Физические величины Плотность,  мощность, электрическое 

сопротивление 
Физические явления Конденсация, упругая деформация, броуновское 

движение  
Указания к оцениванию Баллы 

Верно заполнены все клетки таблицы 2 

Верно указаны названия групп понятий, но допущено не более двух ошибок при 
распределении понятий по группам. 
ИЛИ 
Приведено верное распределение по группам, но допущена ошибка в названии 
одной из групп 

1 

Другие случаи, не удовлетворяющие критериям на 2 и 1 балл 0 

Максимальный балл 2 
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Возможный ответ 
Верно изображены три силы: сила тяжести, нормальная составляющая силы реакции 
опоры, сила трения. (Сила Архимеда,  действующая со стороны воздуха, не учитывается.) 
При этом:  
- геометрическая сумма силы тяжести и силы реакции опоры больше силы трения; 
- сила трения направлена вдоль наклонной плоскости влево; 
- сила реакции опоры направлена перпендикулярно опоре от неё. 
Указано верное направление вектора ускорения (по направлению равнодействующей силы 
тяжести и нормальной составляющей силы реакции опоры) 

Указания к оцениванию Баллы 
Верно изображены все силы и направление ускорения 2 
Верно изображено направление ускорения, изображены все силы, но 
соотношение их величин указано неверно или одна из сил имеет неверное 
направление. 
ИЛИ 
Верно изображены все силы, но ускорение изображено неверно 

1 

Другие случаи, не удовлетворяющие критериям на 2 и 1 балл  0 
Максимальный балл 2 

 
 

 
 
 

 
 

 
  

Возможный ответ 
Используется формула для расчёта мощности электрического тока 

,P IU=  откуда 
1850
220

PI
U

= = ≈ 8,4 А 

Указания к оцениванию Баллы 
Записана верная формула для вычисления силы тока, и получен верный ответ с 
указанием единиц измерения 

2 

Записана верная формула для вычисления мощности тока, но допущена ошибка 
в математических преобразованиях или расчётах 

1 

Другие случаи, не удовлетворяющие критериям на 2 и 1 балл 0 
Максимальный балл 2 

 
 

 
 
 

 
 

 
  

Возможный ответ 
1. Используется установка, изображённая на рисунке.  
2. Сила трения измеряется при помощи динамометра при равномерном движении бруска 
(с грузами) по направляющей. Сила нормальной реакции увеличивается при помощи 
грузов, которые помещаются на брусок.  
3. Проводится два или три опыта для движения бруска сначала с одним, а затем с двумя 
(тремя) грузами. Полученные значения силы трения сравниваются 

Указания к оцениванию Баллы 
Описана или нарисована экспериментальная установка. 
Указан порядок проведения опыта и ход измерения силы трения 

2 

Описана экспериментальная установка, но допущена ошибка либо в описании 
порядка проведения опыта, либо в проведении измерений 

1 

Другие случаи, не удовлетворяющие критериям на 2 и 1 балл 0 
Максимальный балл 2 
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Возможный ответ 
1. В новолуние. 
2.  

 
Указания к оцениванию Баллы 

Представлен правильный ответ на вопрос, и приведено верное расположение 
объектов 

2 

Представлен правильный ответ на поставленный вопрос, но в рисунке 
допущена ошибка. 
ИЛИ 
Представлен верный рисунок, но ответ явно не сформулирован 

1 

Другие случаи, не удовлетворяющие критериям на 2 и 1 балл 0 
Максимальный балл 2 

 
 

 

 

18 


